

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

III AÑO TRIUNFAL

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Partes Oficiales de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

Prosigue nuestro victorioso avance en Teruel y Castellón

En dos días han sido derribados por nuestra aviación veinticuatro aviones enemigos

En el frente de Castellón, después de vencer la resistencia enemiga, se han ocupado los pueblos de Zucayna y Lubienda y otras posiciones al Norte y Sur de éstos.

En el frente de Teruel ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han conquistado los pueblos de Noguera y Fuentes de Rubielos, habiéndose logrado ocupar por completo los altos valles del Linares y del Mijares.

Más al Sur, en el sector de Barracas, se ha conseguido también avanzar en gran profundidad, conquistando importantísimas posiciones.

La victoria conseguida por nuestras fuerzas ha sido brillantísima, habiendo derrotaado ampliamente a los rojos, persiguiéndoles y causándoles enormes destrozos.

Como a la hora de dar el parte continuaba nuestro avance, no se conoce exactamente el número de prisioneros hechos, pero se sabe que asciende a muchos centenares y que es muy grande la cantidad de material y armamento cogido al enemigo.

Merece hacerse notar el gran espíritu y resistencia de nuestras valerosas tropas, que desde hace varios días avanzan combatiendo y han liberado en poco tiempo gran extensión de terreno.

Entre los prisioneros hechos hoy figura un importante jefe enemigo, quien ha declarado que los rojos, convencidos de su derrota, se proponen destruir la Siderurgia del Mediterráneo. La España Nacional, que no necesita esta industria para la guerra por sobrarle medios y fábricas, denuncia al mundo y a toda la clase obrera, esta destrucción sistemática y estéril de los instrumentos y fuentes de trabajo de todos los obreros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Entre Alcira y Valencia, en un combate aéreo, han sido derribados hoy seis «Curtis» rojos. En el límite de las provincias de Teruel a Castellón, entre los pueblos de Olba y Puebla de Arenoso, nuestra aviación, que, como siempre, ha cooperado con gran brillantez al éxito de las operaciones, ha perseguido y bombardeado a fuerzas rojas superiores a una División, que se retiraban del valle de Mijares, causando al enemigo tan considerable número de muertos y tal destrucción, que puede asegurarse que la gran unidad o unidades bombardeadas han sido totalmente desechas.

Salamanca 17 de Julio de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E. — El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

Ha continuado hoy el avance de nuestras tropas en los frentes de Teruel y Castellón, habiéndose vencido cuantas resistencias intentaron poner los rojos, que también hoy han sufrido muy elevadas pérdidas. Ha quedado en nuestro poder toda la carretera desde Fuentes de Rubielos a Zucayna, habiéndose ocupado sobre ella el pueblo de Cortes de Arenoso, y quedando liberada la gran extensión de terreno situada al Norte de la misma.

Más al Sur se han ocupado el pueblo de Oba, en la provincia de Teruel y el de Villanueva de la Reina, en la provincia de Castellón, habiéndose en el sector de El Toro.

En el de Zuera se ha derribado así mismo al enemigo, abriendo brecha en toda la profundidad de sus posiciones de resistencia y ocupando el pueblo de Jique y varias posiciones al Sureste del mismo.

Los rojos han dejado en todos los sectores en que han combatido gran número de cadáveres y mucho armamento todavía sin clasificar.

El número de prisioneros conocidos hasta ahora, pasa de trescientos en el día de hoy.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y algunas estaciones ferroviarias, en las que había trenes o vagones con material de guerra.

Hoy ha sostenido nuestra brillante aviación dos combates aéreos, obteniendo dos grandes victorias, pues logró derribar en el primero cinco «Curtis», ocho «Boeing» y dos cazas más y en el segundo tres «Boeing», siendo en total dieciocho los aviones rojos abatidos.

Han sido bombardeadas las estaciones de Segorbe y Soneja, y se han causado incendios en un polvorín al Nordeste de Segorbe.

Salamanca 18 de Julio de 1938. — Tercer Año Triunfal. — De orden de S. E. — El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Reparto de cartillas

Hoy a las once de la mañana, se reunirá en sesión extraordinaria el Ayuntamiento de esta ciudad para proceder al reparto de cartillas de ahorros concedidas a los niños nacidos en Córdoba el día de San Gonzalo, fiesta onomástica del general jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano.

La manifestación de hoy

Hoy, a las ocho de la tarde, se verificará una manifestación popular de homenaje a los combatientes. La manifestación se organizará en las Casas Consistoriales.

En España se está jugando el porvenir del mundo. Afortunadamente, tenemos ganada la partida. Eso tendrá que agradecerlos la Humanidad, aunque nos pague tan mal como nos ha pagado siempre.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan. El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

El mensaje del Caudillo a España

Ayer a las doce del día el Generalísimo Franco pronunció ante el micrófono de Radio Nacional el siguiente discurso dirigido a todos los españoles:

Españoles: Al celebrar en este día la conmemoración del Alzamiento nacional, no se glorifica solo un hecho ocurrido en España; se trata de una página histórica del mundo que corona el proceso de la revolución bolchevique que escogió como teatro el solar de nuestra Patria, por lo que nos corresponde ser los paladines de la defensa de una fe, de una cultura y de la Civilización, gravemente amenazados por aquellos principios.

Esta guerra es la continuación de aquella sangrienta revolución de 1934 que se realizó en Asturias por los desenfrenos del liberalismo y en Cataluña por su deseo de separación.

La demostración más palmaria de esto, es el plan fatídico del Frente Popular español. La mayoría de los españoles estaban ignorantes de los peligros que nos amenazaban.

Sin embargo, hubo un español benévolo que sintió en aquellos instantes lo que podía ocurrir.

Aludo a José Antonio Primo de Rivera, mártir glorioso de nuestra Cruzada. Unos días antes del Movimiento, recibió una carta suya en que mostraba su desesperación ante la actitud de las autoridades, y estaba seguro de que la realidad rebasaría todas sus suposiciones.

Me anunciaba que si la revolución estallaba, se presentaría a las autoridades militares, en la certeza de que habían de ser aprovechados sus servicios.

El Ejército salvó a España derrotando a los enemigos del orden y mantuvo nuestras tradiciones con abnegado patriotismo.

Más de mil bajas tuvo el Ejército en el año 1934, pero se hizo ver al enemigo el fracaso de su intento y el triunfo de nuestras virtudes.

La juventud española se sumó al Ejército como combatiente y ha cooperado al restablecimiento del orden.

No pudo triunfar la revolución en España y entonces los bolcheviques anunciaron a bombo y platillo otras más importantes, que debían alcanzar a toda Europa. El VII Congreso Internacional se reunió en Julio de 1935, definiendo por el comunista francés Cachin como la Asamblea más importante de elementos revolucionarios que jamás hubiese existido. En ese Congreso se destacó la siguiente táctica: Crear los frentes únicos y frentes populares en los países democráticos y para llevar a cabo un movimiento comunista en China y la India, convirtiendo las guerras imperiales en guerras civiles.

Todas las naciones y países fueron alcanzados por aquel certamen revolucionario y tras los conciliabulos de elementos comunistas, presidido por Stalin y por los jefes internacionales como el gran terrorista Dimitroff, hizo aceptar la condenación de la táctica sectaria que juzgaban ya ineficaz y crear otra con bases nuevas orientada por la política de los frentes populares.

La nueva táctica se ensayó en España en 1934 y fracasó en sus intentos que eran los de adueñarse del Poder y en 1936 hubo otra conflagración entre Rusia y los bolcheviques de España.

Por eso nuestra contienda rebasa los límites de lo nacional, para convertirse en cruzada y esa es la razón de que Rusia, que durante cinco años no tuvo relaciones diplomáticas con España y si solo las clandestinas con los marxistas apa ecia en los primeros momentos como amiga de los revolucionarios, mandándoles un Ejército de millares de hombres, y aeroplanos y tanques, con mandos rojos, para dar la batalla a Europa.

Todos esos hombres fueron reclutados entre la hez de Europa, hombres sin Patria que fueron arrastrados a la lucha como carne de cañón, obligándoles a pelear por una causa que no sentían.

Esto es, lo que se ha querido ocultar, la colaboración de los Frentes Populares con los revolucionarios rojos. Querían evitar que los pueblos superaran la verdad de nuestra victoria.

Para que os deis cuenta de la magnitud de nuestro triunfo, os digo que esta es la causa de que hayamos llegado al III Año Triunfal y no tengamos recogidos los frutos completos de nuestras victorias.

Un año más de heroico combatir, siempre en marcha progresiva, sin que la hayan interrumpido ni las nieves del invierno, ni los calores de verano, realizando el rescate de la barbarie roja de más de tres millones de españoles.

Los triunfos obtenidos proclaman el heroísmo de nuestra juventud, a la que en esta fecha España ofrece el homenaje rendido de su fe y de su entusiasmo.

¡Ejército español, que emulas las glorias de nuestros viejos Tercios y de sus más preclaros capitanes! ¡Ejército de mar, que de la nada forjas la firmeza de las nuevas naves del Imperio! ¡Ejército de aire, que con heroísmo disputas al infante el laurel en la batalla! Simbólicos de la raza y de la juventud española, y yo os envío en este día solemne, con mi fe en vosotros la fe de nuestra España, de la España Nacional y de la España Triunfal, en nuestros días de gloria y de triunfo, dedicamos los

mitir que se filtren en nuestras organizaciones los que no sean dignos de ellas y por eso tendrán que guardar cuarentena los apesadados de la zona roja. ¿No os dicen nada los cantos de sirena de la zona roja? ¿No os causa alarma el aparato patriotismo que utilizan en sus propagandas los rojos? ¿No veis sus criminales esfuerzos por arrastrar a la muerte a sus juveniles utilizando un nuevo artificio para engañar al mundo?

Hablan en el extranjero de que ellos sostienen una guerra de la Independencia. ¿Guerra de la Independencia quienes ofrecen nuestras tierras y nuestros puertos a la codicia del extranjero? ¿Amor a España los que asesinaron a sus hijos, profanaron su fe, destruyeron sus riquezas y los pueblos, y dinamitaron sus templos?

Esos vivas a España, esas invocaciones a la independencia de la Patria, son el eco de nuestras victorias, los cantos funerarios del enemigo derrotado, aunque en las logias y en las Cancillerías extranjeras los utilicen para engañar a la gente sencilla.

Los rojos no pueden esperar ya nada de la lucha, pues han sido cien veces derrotados.

Por ello, quieren hacer blanco de sus tríos y ordenan la filtración en nuestras organizaciones y en nuestra retaguardia, con ambiciones bastardas.

Está conducta de los enemigos de España no desaparecerá con la guerra y por ello tendrá que ser mayor nuestra vigilancia y castigar duramente a los que intenten apartarse de la línea marcada.

Un siglo de añejas y decadentes costumbres de irresponsables políticos que querían el fracconamiento de la Patria ha colmado a la muchedumbre de un pueblo que quería librarse de esa lacra.

Al sistema de apetitos y clientela política, opone el Movimiento nacional el desinterés y la austeridad de sus miembros; a la irresponsabilidad política de los partidos liberales, sucede la unidad de nuestra Cruzada, orgánicamente constituida; a un Estado neutro y sin ideales, les sustituye el totalitarismo que orienta al pueblo, andando el camino por el que le conducen sin vacilación, sin retroceso, no como la masa informe de que se representan las manifestaciones liberales; que tienen mucho de embarrullada rojería, y en las que, multiplicándose las direcciones, se para y se tropieza. La nuestra, es marcha organizada, en formación disciplinada, con ritmo y con compás. ¡Lo que en los primeros tiempos fue torrente imbestible que se abrió camino, hoy tiene ya su cauce, y por el discurre su corriente caudalosa, fecundando a España!

Y en esta marcha jerárquica, pero a la vez irresistible en su poder, no cabe a to en el camino, ni el tropiezo ni el de-vido.

Y si algunos, al servicio encubierto de los enemigos de la unidad y grandeza de España, infiltrados del virus liberal, murmuran que esto no es nacional, o que se pagan, les ofrecemos la ejecución del Estado español de nuestro Siglo de Oro, con su carácter misional y cadena de ideales, que fueron la base del Imperio, el cual cae y se derrumba, cuando se pierden aquellas sublimes aspiraciones, cuando el Estado se vuelve indiferente, y cuando a la cabeza pensante del Caudillo, suceden las asambleas deliberantes de hombres sin responsabilidad, en que el extranjerismo se adueña de España y es causa de nuestra decadencia.

Es necesario también que todos los españoles se convengan de nuestra revolución nacional que realizamos respetando los imperativos de la dignidad y el orden que aseguran los progresos sociales, por la multiplicación de la riqueza, el rendimiento en el trabajo y la revalorización y mejora de la producción. Del viejo Estado sólo habrán de salvarse sus valores, sus fuentes de energía y sus virtudes de raza. No es nuestro movimiento el resurgir de privilegios, que como injustos cayeron y por podridos hace tiempo que fueron enterrados, sino la valoración y selección de

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! Estas exclamaciones han de brotar de los labios de todo buen español en un día tan memorable como el de hoy.

un pueblo, en el camino de su propio valer y sus virtudes. La austeridad, la moral y el trabajo serán las características de los nuevos jefes. No hemos de medirlos por su cuna o por su posición, sino como las Ordenes monásticas, en las que las prerrogativas y las alcurnias desaparecen, bajo el uniforme común de los servidores de la fe. Es la fraternidad humana que tiene su más honda tradición en los preceptos de nuestros Santos Evangelios. Si hemos, pues, de cuidar el valor moral de nuestros jefes y de nuestros hombres, no os extrañéis, que en el campo del servicio tengamos que apartar a quienes no llevan el corazón puro; pues es que así lo exige la garantía de dirección de nuestras masas. Por ello a los que perseveren en los vicios del viejo sistema, le apartaremos; que la España unida y en orden, la que tuvo el yugo y las flechas por emblema, la de un Caudillo responsable y carácter misional es la España grande de nuestras tradiciones, de características netamente españolas que hoy adoptan los pueblos que cuidan su futuro imperial. Son tales los problemas que se presentan a la vida moderna de los países, que no se pueden abordar con una nación escindida o peleada. Es necesario la unidad. Y si ésta se impone en todos los pueblos que quieren resolver sus problemas de existencia, ¿qué no necesitará España, que sale de la más dura prueba que registra la Historia! Nuestro régimen no es fórmula artificiosa de organización. Es una necesidad histórica, indispensable a la propia existencia de la Patria. Hay que soldar al pueblo dividido por los partidos; hay que unir medio siglo de separaciones; hay que barrar los perjuicios de la lucha de clases; hay que hacer una justicia, hay que educar a un pueblo y separar a nuestras juventudes de resabios liberales; hay que elevar los principios del Movimiento, tan contrarios a los que les rodearon en su adolescencia; y por ello para salvar a España, tenemos que poner mano dura, sobre los desvíos de la juventud si alguien se apartase de la línea marcada. El espíritu de crítica y de reserva es cosa liberal, que no tiene arraigo en el campo de nuestro Movimiento, y os repito una vez más, que su tónica es militar y monástica, y a la disciplina de aquélla ha de unirse la fe y el fervor del religioso. El Movimiento tiene una ética que no puede desconocerse y no puede ser militante quien no sienta su moral. De nada sirve una camisa azul, si no alberga un corazón leal y amante de la Patria, ni una bota roja que toque una cabeza si en ella encierra bastarda y reserva. Austeridad es la virtud que brilla en la juventud militar, que lucha en los frentes de bata la, y que es la flor de nuestro Movimiento. Este es el camino de España, donde el arado de nuestra Causa, va trazando amplios surcos, rectos y profundos, en el que siembra la semilla fecunda y seleccionada de nuestro Movimiento. Doctrinas e ideales, que no son arbitrarios ni caprichosos; que recogen los anhelos patrióticos de una juventud heroica, los dictados de la Historia y el mandato de nuestros muertos. En su nombre y en el sagrado de España, deposito hoy esta semilla en el surco profundo que han abierto las victorias de nuestro Ejército glorioso. ¡Españoles todos! ¡Arriba España! ¡Viva España!

España ha demostrado al mundo que sigue siendo un crisol donde se funden los héroes, los patriotas y los combatientes. ¡Paso a la España Imperial!

# LOS DRAMAS DE LA EVACUACION

Esta guerra terrible a que se ha visto obligada España para defender su independencia política, su paz social y sus tradiciones morales y religiosas es fácilmente objeto de apreciaciones sentimentales y humanitarias. Algunas de ellas, inspiradas por nobles sentimientos, son justificadísimas; es triste, en cambio, tener que leer, a menudo, frases de retórica indignación que a la legua se ven inspiradas solamente como argumento de propaganda roja.

Sucede esto último cuando se explotan hipócritamente hechos que son inevitables en toda guerra. Se habla muchas veces de humanizar la guerra. Desgraciadamente, nunca ha habido guerras humanas, ni es probable que las haya nunca, por que la guerra es un fenómeno que importa inevitablemente muerte y destrucción. Pero si algunos, generalmente, hablan de la humanización de la guerra, de buena fe y doloridos por las inmensas tragedias que provoca, muchos otros, en cambio, la reclaman solamente en los momentos en que la superioridad de uno de los adversarios, aquel precisamente que no quieren precisamente que triunfara, señala de una maniobra, inutilizando cada vez más los objetivos militares del bando que precisamente tiene las simpatías de los que más indignación atentan.

Así todos los hechos que una propaganda perezosa explota, son hechos tristes, en realidad, pero que su consecuencia inevitable de la guerra. Y en cambio, la mayor parte de estos propagandistas con tendencia roja, guardan el más escandaloso silencio acerca de otros hechos, que en realidad no son hechos de guerra, pero que son más lamentables que los que ésta produce: verdaderos crímenes contra la humanidad, pero no imputables a la guerra, sino al espíritu destructor, de revolución social y de odios feroces de la banda roja que viene arruinando la parte de España que ocupa.

Debe llamar en efecto la atención el silencio que encubre el bárbaro procedimiento que constantemente emplean los dirigentes rojos, conforme se ven obligados a abandonar las ciudades y los pueblos que habían dominado. Horribles los efectos de un bombardeo, suelen tener en realidad, menores proporciones que las crueles evacuaciones que los rojos ordenan, cuando ven inmediata la entrada en las poblaciones de las fuerzas victoriosas del General Franco. Con la diferencia enorme de que aquellos constituyen un mal que involuntariamente se causa a los que pueden ser víctimas inocentes, mientras que el forzoso abandono de sus hogares, a que una imposición violenta de los rojos obliga a los desgraciados habitantes de los pueblos en que han venido resistiendo, es un mal causado expresamente, conscientemente, con crueldad siempre, con violencia siempre. Y sin necesidad alguna militar.

Ha sido horrible el éxodo forzoso de tantos y tantos ciudadanos, generalmente ancianos, mujeres y niños, a los que se ha obligado, primero, a abandonar sus hogares, aquellas casas en que quizás habían nacido y habían deseado, en su día, morir y peregrinos de horror, a seguir el camino del desastre de las milicias rojas. Estremeció pensar el martirio de los desgraciados, obligados a abandonar los rientes valles de Guipúzcoa, hacinados unos meses a Bilbao arrastrados luego a Santander, viviendo en el constante deseo del avance del Ejército libertador, pero con la congoja constante de una indefinida misera peregrinación. Se conocen a miles los casos durante campañas del Centro y del Norte. Se repiten ahora en tierras de Levante. Con la obsesión de dejar sin habitantes a los pueblos, los dirigentes rojos obligan a todo el mundo a evacuarlos, cuando las tropas se acercan. Sin compasión para aquellos desgraciados, los dirigentes que no saben defenderse, se dan la misera satisfacción de decir que el Ejército nacional encontrará vacías las poblaciones que conquistara.

El procedimiento es asiático; es primitivo. Lo emplean, empero, constantemente.

mente y sin piedad, estos hombres que tienen la osadía de proclamarse defensores de la civilización y del progreso humano. Es el antiguo sistema de las tribus del centro de Asia, elevado a conquista científica por el esclavismo comunista. Complemento del incendio y de la destrucción de las urbes que deben abandonar. Método bárbaro que no obstante no escandaliza a los que se entregan a farsaicos floriosos ante los efectos de las modernas máquinas de guerra.

Las evacuaciones forzosas de las poblaciones que las fuerzas armadas han de abandonar no son hechos de guerra. Lo son de la barbarie revolucionaria, social de los anarquistas y comunistas, con la imperdonable complicidad de los Aznárez y de los Negriñ, y el encubrimiento incomprensible de los que todavía les apoyan en Europa y en América. En ninguna guerra en que sean civilizados, ambos Ejércitos contendientes se da este horrible martirio de las poblaciones civiles. ¿Qué corazón honrado no sentirá la pena de tantos fugitivos forzosos? ¿Qué horror el de estos abandonos impuestos! Y no obstante, el espectáculo deprimente de los largos convoyes de niños, de mujeres y de viejos alejados violentamente de sus propias casas para que no puedan ayudar en su día a los nacionales, no inspira a los sentimentales de tendencia roja, ni un artículo emocionante en su Prensa, ni una película de propaganda con protestas pacifistas, ni un conciso entrefreído de sus periódicos.

Pero las evacuaciones forzosas de los pueblos que los rojos deben abandonar importan para todas las almas nobles, la más severa condenación de toda la política roja.

## GACETILLAS

### ARROLLADA POR UN CICLISTA

Al pasar por la calle de Málaga José Reyes García, fue atropellado por el ciclista José Lozano Luque, derribándolo a su suelo y resultando con una herida contusa en la región occipital, de pronóstico grave, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

### HERIDO DE UNA COZ

En el cortijo «El Rubio» del término de esta capital, el joven Antonio Jiménez Alcalá, recibió una coz que le dió una caballería propiedad de Francisco Pérez Mármol.

Antonio fué asistido en la Casa de Socorro de una contusión en la rodilla izquierda, de pronóstico reservado.

### CAIDA MORTAL

Comunican de Fuente Palmera, que en la finca «Casita Morales» de aquel término, se cayó de la caballería que montaba el niño de 12 años Bienvenido Costa Pareja, recibiendo tan fuerte golpe en la cabeza que quedó muerto en el acto.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso ordenando el levantamiento del cadáver.

### UNA DENUNCIA

Agustina García Benítez, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Ascensión Moedano, por causarle lesiones de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

### EFFECTOS DEL ALCOHOL

Durante la madrugada de ayer y a causa del estado de embriaguez en que se hallaba, cayó al suelo en el paseo del Gran Capitán María Luisa Granados Alcalá, siendo asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa con gran hematoma en el labio inferior y alcoholismo agudo, de pronóstico reservado.

### MISAS

El día 20 de Julio, a las nueve, nueve y media y diez de la mañana, se celebrarán en la iglesia de San Miguel las misas de la Santísima Trinidad, con motivo del tercer aniversario de la muerte de don Eudoro Palop Padrón.

Su viuda doña Matilde Fuentes Pérez, maestra nacional, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a estos actos.

# Actos patrióticos en Ceuta y Melilla

Ceuta 18.—Ayer y con motivo de la celebración del Día de Africa, se verificó en esta ciudad un importante acto, en el que hicieron uso de la palabra el ministro del Interior señor Serrano Suñer y el alto comisario señor Beigbeder.

El señor Serrano Suñer cantó en elocuentes períodos la hermandad existente entre Marruecos y España, refiriéndose a la dominación musulmana en nuestro país y de las joyas de arte arquitectónico que dejaron, singularmente la Mezquita de Córdoba, monumento sin par en el mundo.

El comunismo—dijo—es la esclavitud y el resentimiento; el nacionalismo es la hermandad y es la armonía de las partes, de los individuos en el todo del Estado y por eso el Islam que es espiritualista tiene que estar con nosotros, pues los otros lo mismo que arrasar: las Catedrales hubiesen derribado los minaretes de las Mezquitas. (Grandes aplausos de los musulmanes).

Enalteció la memoria de Calvo Sotelo, diciendo que su muerte fué el punto de partida para la revolución nacional sindicalista.

Definió el carácter de la lucha que sostenemos contra el marxismo, exponiendo la grandeza de la Cruzada que merece el sacrificio de todos los hombres dignos creyentes y que amen a la Patria.

Si luchásemos por una finalidad pequeña haríamos una traición a los que luchan por la grandeza de España para reintegrarla a su prestigio histórico, por el pan y la justicia.

Esta noble finalidad nacional sindicalista tiene dos únicos enemigos, claros y conocidos: de una parte la demagogia, de otra parte, la reacción. Pues bien, ni demagogos ni reaccionarios prevalecerán, y los designios intangibles, irrevocables de nuestra revolución nacional, serán realizados.

Y será además porque lo quiere la Falange y lo manda Franco. Y Franco y el Ejército, Franco y la Falange, son invencibles. (Gran ovación).

En cuanto a los que se dedican a la especulación política y económica si no son bastante las sanciones ya estipuladas para frenar su rapiña, estableceremos penas adecuadas.

Oferció a los musulmanes que luchan por España que cuando regresen del frente, lo mismo que los combatientes españoles, tendrán una recompensa en consonancia con su sacrificio.

Dirigiéndose al representante de su alteza el Jefe recuerda que cuando los peregrinos musulmanes volvían de la Meca y se detuvieron en el Alcázar de Sevilla, Franco, el Generalísimo de los Ejércitos españoles, dijo que cuando floreciesen los rosales de la Meca, allí serían las flores mejores.

Y ahora, todos, levantemos nuestros brazos al cielo y con ellos nuestros corazones y nuestro pensamiento emocionado y pidamos a Dios que con la misma generosidad con que bendijo nuestra guerra, bendiga también nuestra revolución y así España se irá para siempre un país fuerte, grande, libre y unido. Y por eso, a todos pide que renovando ahora en estos gritos un juramento que no quiebren ni la muerte, respondáis a mis voces: «España, España, España».

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

El alto comisario se expresó en los siguientes términos:

«Hoy se inicia el Tercer Año Triunfal de la aurora de la victoria que dará fin a una guerra, cuya grandeza trágica asombra al mundo. Son las vísperas del triunfo de Franco y aquí quiero evocar su figura, puesto que precisamente en Marruecos se le comprende mejor.

Todos nuestros peñales van dirigidos ahora al Caudillo y nuestro corazón late al unísono en un sentimiento de orgullo de respeto, obediencia, adhesión, fe y esperanza. Esperanza: Todo lo esperamos de él.

Y con el Caudillo lo veo y vemos todos indisolublemente unidos al Ejército glorioso que él ha creado, ese Ejército victorioso que él conduce al triunfo, reverenciando los laureles de nuestro siglo de oro y de gloria.

El 17 de Junio, el Ejército de Marruecos y la Falange, iniciaron aquí en

la España al Sur del Estrecho, el Alzamiento Nacional. Y aquí se le proclamó antes que nadie como Caudillo: para nosotros será siempre el «audillo único e indiscutible». Aquí tuvimos, en esta España del Sur del Estrecho, la intuición del Movimiento. Franco. Franco. Franco. (Grandes aplausos).

Camaradas muy queridos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camaradas amados: Yo cuando os confíe la organización y la dirección de los Sindicatos, no me reunimos en este mismo lugar y me presentasteis a los españoles, a los trabajadores y empresarios organizados con arreglo al nuevo credo de Franco, que nos legó el Ausente, yo desde esta tribuna dije: Esta es la España de Franco y repito: Esta es la España de Franco; ésta es la Comunidad Nacional; ésta es una España en miniatura; éste el bloque indestructible de los españoles alrededor del Caudillo.

Hay que liquidar la guerra y no olvidéis que este esfuerzo no puede hacerse sin el empuje y el delirio de nuestra misión nacionalsindicalista, una de cuyas manifestaciones ha de ser el espíritu de sacrificio que ha de nublarse a los españoles.

Los Sindicatos. Esta es la segunda vez que hablo en público desde hace veintidós años de gestión como gobernador general. Cuando me presentaron los Sindicatos recordareis que dije: Quiero dar un alma a los Sindicatos para que cumplan su noble misión. Cuando esa alma exista, será una prueba de la vitalidad de la comunidad nacional; que los Sindicatos recobren su dignidad y el orgullo noble de vivir en la Patria de la justicia de Franco.

Españoles: ¡Arriba España!

Tanto el ministro del Interior como el Alto Comisario fueron ovacionados con gran entusiasmo y el público, constituido especialmente por musulmanes, permaneció largo rato gritando ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

## En Melilla

Melilla 18.—A las diez de la mañana y con asistencia de más de 30.000 personas se ha celebrado el grandioso acto de la concentración sindical de Melilla y de la zona oriental.

Hicieron uso de la palabra el secretario provincial del Movimiento en Marruecos don Francisco Villarejo y el general jefe de la circunscripción don Eusebio Álvarez Arenas, que en sus discursos exaltaron la fecha del 17 de Julio en Melilla y en España entera.

Asistieron delegados del Gran Visir, de las autoridades militares, civiles y religiosas de Melilla y de toda la zona oriental; mandos de Falange Española Tradicionalista y representaciones de todos los Sindicatos, como así mismo gran número de musulmanes con sus cañes y los interventores de la zona.

El desfile resultó brillante. Descubrióse una lápida conmemorativa de la iniciación del glorioso Movimiento que perpetúa la gesta de esta guarnición.

Finalmente pronunciaron elocuentes discursos el alcalde de Melilla y el general jefe de la circunscripción, existiendo gran entusiasmo patriótico.

El Ayuntamiento obsequió a los heridos y mutilados de guerra.

También se verificó otro acto de lealtad marroquí, haciendo uso de la palabra las jefaturas del Movimiento y significados indígenas que expresaron su amor a España y su incondicional adhesión al Generalísimo Franco.

## Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS, ¡VIVA ESPAÑA!

## LOTERIA DEL ANIVERSARIO Y DE LA VICTORIA

Coincidiendo con la fecha del aniversario del Glorioso Alzamiento, al culminar la serie de grandes victorias del Segundo Año Triunfal y al iniciarse las definitivas del tercero y último de la Guerra de Redención, se celebrará un magnífico sorteo de grandes premios.

La Lotería Nacional es la mejor organizada del Mundo. Sus grandes premios son famosos en toda Europa. El sorteo del día 20 de julio se ha establecido sobre amplias bases de generosidad y ofrece atractivos espléndidos. Todos estos alicientes son, sin embargo, inferiores al principal estímulo: el patriotismo.

### Los grandes premios son:

1 de . . . . .	Pesetas 2.000.000
1 de . . . . .	1.000.000
1 de . . . . .	500.000
1 de . . . . .	250.000
1 de . . . . .	200.000
10 de . . . . .	12.500
1.212 de . . . . .	1.250
99 cc. . . . .	1.250
99 » . . . . .	1.250
99 » . . . . .	1.250
99 » . . . . .	1.250
2 ap. de . . . . .	20.000
2 » de . . . . .	10.000
2 » de . . . . .	5.000
2 » de . . . . .	2.125
3.999 Re. de . . . . .	250
5.629 . . . . .	6.909.000

La exhibición del billete, o al menos del décimo adquirido, será orgullo legítimo de cuantos sientan a la Patria.

# EL ESTUDIO DE LA HISTORIA AL SERVICIO DE LA PAZ

Después de largas negociaciones entre Alemania y Polonia, como por fuerza necesaria y claramente corresponde a tan complicada materia, se ha llegado a alcanzar un resultado provisional sobre el modo de tratar la historia polaca y alemana en los libros de texto de los dos países. Para la prosecución del estudio de esta cuestión se ha creado una Comisión con carácter permanente. Como director se ha señalado el principio de que, cualquiera que sea el rumbo que en el pasado haya tomado la Historia, en todo caso se habrá de tomar en consideración en los libros dedicados a la enseñanza el punto de vista de la otra parte. De la misma manera que se ha de omitir una crítica hiriente sobre la parte opuesta, cuando se trate de antagonismos a que las dos fueren conducidas en el pasado, igualmente se asignará especial interés valorizar debidamente, dentro de los límites de la verdad histórica, los puntos culminantes de la historia de la misma.

No ofrece duda alguna que la manera como sea expuesto respecto a la juventud un pueblo cualquiera en sus históricas relaciones como el suyo propio habrá de ser de importancia capital para la futura posición de nación a nación. Incluso se podrá afirmar que no en último lugar se dejará deducir de la línea señalada para la enseñanza pública de la Historia la de las relaciones a que cada uno de los Gobiernos tienden respecto a otros pueblos. Ciertamente que no se podrá jamás pasar por alto la verdad histórica y seguramente la cruda exposición de las enseñanzas del pasado resulta por multitud de conceptos necesaria para aportar a la juventud de pretéritos y quizás todavía existentes peligros. Pero no menos cierto es también que precisamente cuando una inteligente política estatal, consciente de su responsabilidad, desea echar tierra sobre una vieja disputa y marcar una nueva página en el libro de la Historia, la debida exposición de la enseñanza de ésta, tanto por lo que hace a la del propio como a la de un país extranjero, apreciará como una coaditio previa respecto a sí a la larga dichos afares resultarán o no coronados por el éxito.

La conclusión de un acuerdo de esta

naturaleza entre Alemania y Polonia muestra nuevamente la línea recta y por lo tanto la consecuencia de aquella política de reconciliación germano-polaca conjuntamente iniciada por el Führer y Canciller del Reich y por el Mariscal Pileudski. Precisamente el presente hace destacar que son en rigor las luchas del pasado las que han vivificado y hecho patentes la voluntad y fuerzas vitales de ambos pueblos. De ambas partes ha sido reconocido que a pesar de las disputas pasadas los dos pueblos viven en pleno vigor y que para cada uno de ellos solamente puede resultar ventajoso el convivir pacíficamente con plenitud de confianza en el otro. Este reconocimiento debe ser respaldado por el recíproco respeto de las respectivas historias.

El afán de Alemania por llegar a relaciones provechosas con una nación vecina con que la ciertamente sostuvo muchas en el pasado, sirviéndose para ello de la comprensiva toma en consideración de su historia, no se limita solamente a Polonia. También con Francia mantiene el Reich las correspondientes negociaciones desde hace la go tiempo, y aunque éstas hasta el presente todavía no hayan conducido a un resultado que pueda satisfacer a las dos partes, se ha de constatar la satisfactoria realidad de que persisten los esfuerzos bilaterales para llegar a una honrosa solución de la enseñanza de la Historia. Por la parte alemana existe en todo caso el sincero deseo de que también a estas conversaciones, que de nuevo serán proseguidas en Otoño, les sea dado llegar a un éxito semejante al logrado actualmente con las negociaciones tenidas con el vecino del Este.—(ASPA)

## La novillada de ayer

### MANOLETE, CALDERON Y TRIGUITOS

Con un lleno completo en la sombra y una buena entrada en el sol, se celebró ayer en nuestro circo taurino la anunciada novillada.

El ganado del Conde de la Corte estuvo bien presentado, pero aunque bravo y noble, careció en absoluto de nervio y poder, con lo que la actuación de los diestros quedaba muy reducida, pues la bravura del ganado desaparecía desde que se acudía a los picadores.

Manolete en su primer toro superiormente de capa y se lució en los quites en unión de Calderón.

El cordobés brindó la muerte a un grupo de marineros de la Armada.

Comenzó la faena con unos peses estatuarios por lo alto, que ligó con otros en redondo, afarolados y de pecho. La música amenizó la faena.

Luego el diestro ejecutó una segunda faena repleta de dominio y gracia torera, mandando como los verdaderos maestros y corriendo la mano con todo dominio. En la faena se destacaron tres pases de molinete magníficos. Liándose el toro a la cintura, uno de pecho superior y dos de la firma.

Pinchó tres veces en buen sitio y remató con media estocada superior. Fué ovacionado, dió la vuelta al ruedo y saludó desde el tercio. Manolete demostró que es un gran artista con la muleta.

En su segundo, un toro sin nervio y sin poder, lo toró de capa con lucimiento y con la muleta hizo una faena lucida para igualarlo, mató de dos picachos y media muy buena.

Fué ovacionado.

Manuel Calderón, aunque no tuvo la suerte de otras tardes, se mostró muy lucido con el capote y con la muleta, destacándose la faena de su segundo novillo, que fué amenizada por la música. Mató de una buena estocada a su primer toro, que había perdido el cuerno derecho en una vira. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Triguitos se mostró como torero fácil y enterado y puso grandes dotes de agradar que no consiguió en todas las ocasiones por la falta de nervio del ganado.

No obstante con el capote y la muleta apuntó un estilo muy lucido y con el estoque estuvo breve y acertado. Fué ovacionado.

Manolete demostró ayer, que es todo un gran artista con la muleta, y que merece que le veamos en Córdoba con ganado de fama y con toreros de su categoría.

Picando se distinguieron Gordoncho y Pepe «Zurito» y con las banderillas, Cantimplas, Niño Dios y Zurito.

JUANITO

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

## CINE ALKAZAR LOCAL DE VERANO

Situado en la Avenida de Canalejas HOY MARTES 19 de Julio de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—Primer: PEZ MAGICO, gracioso dibujo.—Segundo: La graciosísima película cómica, marca Paramount, en español, VIA LACTEA, por Harold Lloyd.—Silla, 0'60.—Mañana, TITANES DEL CIELO.—Muy pronto, EL MISTERIO DEL CUAR TO AMARILLO y DOCE HOMBRES Y UNA MUJER.

## TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165 —HOY MARTES.—Desde las nueve y media de la noche.—John Mills y Jimmy Hanley en CACHORRO DE MAR. La epopeya de una raza. Un film de Walter Forde, el genial creador de «Chu-Chin-Chow», con participación de la escuadra inglesa.—Silla, 1'00 peseta.

USEN SIEMPRE LA AFAMADA E INSUSTITUIBLE

### EMULSION MAFIL

(el producto que más vitamina contiene)

Todas las personas que deseen fortalecerse en pocos días y engordar, gozar de perfecta salud y larga vida, conservar sano y fuerte el aparato respiratorio, o, de estar éste mal, curarlo enseguida y radicalmente para siempre de la enfermedad que padezca, sea cual fuere, aún las más graves y rebeldes a todo otro tratamiento.

Cuarenta años de éxitos constantes, muchos hasta verdaderamente maravillosos, miles de certificados de Médicos eminentes y millones de personas en todos los países, lo confirman y acreditan.

En los niños aún son más rápidos sus portentosos resultados.

**F. DEL RIO GUERRERO**  
Pasillo de Santo Domingo núm. 38. MALAGA

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

## Aurelio Rodríguez Baena

Alférez de Carros de Combate

Que murió por Dios y por España el día 4 de Julio de 1938, a los 19 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Aurelio Rodríguez Díaz y doña Flora Baena Díaz, hermanos Flora, Amadeo, María Teresa, María de los Dolores, María Luisa, José María, Carlos y María del Rosario, abuela, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomiendan a la Virgen de los Dolores y asistan a la misa de Requiem que se celebrará en San Nicolás, el día 20, a las 10, así como a las que se celebren en San Hipólito el día 27, a las siete, siete y media, ocho y ocho y media, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

# Una doble victoria de la España nacional en el terreno de la cultura

Estocolmo.—Todos los años se reúne en congreso la Confederación Internacional de las Sociedades de Autores y Compositores. Se trata de una reunión internacional de gran relieve, en la que participan nutridas delegaciones de más de 30 Estados para discutir problemas que interesan la propiedad intelectual.

Este año el Congreso se ha celebrado en Estocolmo y ha terminado el 2 del corriente. Contrariamente a lo que siempre ha sucedido, esta vez la política ha asomado la cabeza en sus sesiones. Efectivamente, mientras la Sociedad de los Autores residente en la zona de la España Nacional, de acuerdo y por deseo del ministro de la Educación Nacional enviaba su delegación compuesta de cuatro miembros, el ministro Del Vayo encargaba a la conocida señora O. de Palencia que representase en el Congreso a los autores de toda España.

Esta delegada, antes de comenzar las tareas, presentó una orgullosa protesta al Bureau contra la eventual admisión de la Delegación Nacional, sembrando, con esto, la zizaña de la discordia, la discusión que siguió y resultó más bien animada por cuanto se trataba de escoger entre las dos representaciones, lo que implicaba para algunos miembros del Bureau un delicado problema político. Pero el señor Sargiorgi, presidente de la Sociedad italiana, intervino para declarar que la única representación de los Autores españoles era la enviada por el Gobierno de Franco y que si ésta no hubiese sido la elegida, su delegación se habría retirado inmediatamente del Congreso, lo cual significaba hacer fracasar a la importante reunión, pues la Delegación italiana había de soportar el mayor peso de los trabajos en el examen y en la discusión de los más importantes problemas puestos en el orden del día. Esta declaración del delegado italiano obtuvo el efecto deseado y el Bureau (del cual era presidente el conocido autor francés Coolus) aceptó la tesis italiana.

Pero la señora de Palencia no se dio

por vencida. Antes de comenzar las tareas se presentó para retirar (contra pago) el carnet prescrito para obtener el derecho de participar en calidad de autora, con el deliberado propósito de provocar un escándalo. Su pretensión fué rechazada. No satisfecha, la delegada roja dirigió una nueva protesta escrita a la presidencia del Congreso con el intento de transferir la discusión a la reunión plenaria, en la cual ella esperaba poder contar con defensores y amigos. Pero la delegación italiana se aguantó firme, apoyándola en su actitud la alemana y la portuguesa, con el resultado de ver reconocido por unanimidad el buen derecho de la Delegación Nacional como única y legítima representación de los autores españoles. Y, vencida una tenaz oposición francesa, la misma Delegación italiana, consiguió, al fin del Congreso, hacer elegir vicepresidente de la Federación de los autores dramáticos al jefe de la representación nacional español.

He aquí, pues, una doble victoria conseguida en un país abiertamente enemigo del Gobierno de Franco y en una Asamblea intelectual tan importante como la de dicho Congreso.

**Dr. J. Jiménez**  
PIEL.-VENEREO.-SIFILIS  
Consulta de 2 a 6  
Ramírez de Arellano, 15. Teléfono 1113

**SAN RAFAEL**  
ALMACEN DE CARBONES  
**Felipe Carracedo Amor**  
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.  
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.  
CORDOBA  
Teléfonos 2606 y 2766

**LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**  
COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS  
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS  
COMPLETAMENTE DESARROLLADO  
FUNDADA EN EL AÑO 1864  
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.  
Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vasos, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular.  
SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA  
Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Tlfno. 1422  
Edificio propiedad de la Compañía

## SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDE nevera nueva para bar y otros modelos económicos, a 115 pesetas Manuel García de la Plaza, Gran Capitán, 19.

GRANEROS se arriendan en la Fabrica de Jabones «Santa Matilde». Carrera de la Fuensanta, 12.

SE COMPRA cera de Abejas en bola y toral. Se compra romana o báscula y prensa de cachos. Dirigirse a Fernando Ordóñez. Teléfono 1768. Escañuela, 2. Córdoba.

SE VENDE una radio «La Voz de su Amo», ocho lámpara, en Torres Cabrera núm. 2.

SE VENDEN cuatro carros, ocho mulos con sus correspondientes arreos, todo nuevo. Para verlos y tratarlos: Campo Santo de los Mártires, sin número. Córdoba.

HOTEL ROMA.—Se venden los enseres del negocio. Concepción, 27.

SE ARRIENDA desde el día el piso principal derecha, con seis habitaciones y cuarto de baño en Concepción, 16, puede verse a cualquier hora del día. Darán razón: Claudio Marcelo, 8. Droguería del Centro.

¡PELUQUEROS!—Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para enortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

SE VENDEN estanterías, bufetes, mesas y otros enseres en precio económico. Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

SE VENDE coche cuna en Céspedes, número 5.

SE VENDE máquinas hojalatería, calle General Franco, 8. Montoril.

PAGARIA hasta 100 pesetas por habitación confortable caballero honorable. Ofertas urgentes a Antonio Carrero, Avenida de Canalejas, 6, segundo. Teléfono 2230.

La Sombrerera Padilla Crespo a sus clientes

Siendo ya varios los que encargan el sombrero «Borsalino-F. L.» se les comunica que en la actualidad dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros «Borsalinos», y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrerera de Padilla Crespo tiene aún 400 sombreros «Borsalino», porque no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO

LABRADORES si necesitan mecánico especializado en motores, tractores, trilladoras, etc. dirigirse a Emilio Castellar, 71.

SE ARRIENDA, desde primero de Julio, el piso segundo, número 5, de la casa Doce de Octubre, 2, duplicado (esquina), con baño y agua, y otra habitación detrás de la escalera. Para tratar: María Cristina, 4 duplicado de 1 a 4.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

EL COMERCIO  
Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y fijas campestres. Avisos: San Pablo, 18.  
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

## De Montilla

Un homenaje

Se ha celebrado con brillantez el acto de hacer entrega de un bastón de mando al alcalde de esta ciudad don Cristóbal Gracia Madrid-Salvador.

Se verificó el día 14, en el salón de actos de este Ayuntamiento, haciendo el ofrecimiento el gestor municipal don Juan Torres Vallejo, quien pronunció palabras de elogio para el homenajeado por su acertada gestión al frente de su cargo.

El señor Gracia, con gran emoción y sencillez agradeció el recibo, aunque se creyó inmerecedor de él y prometió seguir la labor iniciada ya que también contaba con el apoyo de sus compañeros y del vecindario.

El bastón ha sido regalado por suscripción.

Al acto asistieron numerosas y distinguidas personas y las señoras de Acción Social.

Todos los asistentes fueron espontáneamente agasajados.

Reciba el señor Gracia nuestra cordial felicitación.

El Patrono

En la parroquia de San Francisco Solano se han celebrado los cultos en honor de su titular y ayer fué la fiesta principal, con función solemne y asistencia de las autoridades y un inmenso número de fieles. Una orquesta interpretó la misa del maestro Gómez Navarro. El sermón estuvo a cargo del elocuente orador y canónigo don Mariano Ruiz-Calero Alcántara.

También el viernes, en la iglesia de Santiago, se celebró la fiesta del Santo, que el gremio de curtidores tributa todos los años a su Patrón. Predicó el mismo orador.

La Cruz de los caídos

El próximo día 2 de Agosto será bendecida esta hermosa Cruz, colocada en el plano del Hospital.

El programa de fiestas para este día será el siguiente:

1.º Misa en la puerta de la iglesia de San Agustín. A continuación bendición y entrega de las banderas a las organizaciones juveniles.

2.º Desfile de las Milicias ante las autoridades en el Ayuntamiento. Acto seguido se verificará la entronización del Sagrado Corazón en las Casas Consistoriales.

3.º Inauguración oficial del edificio de Auxilio Social, procediéndose a su bendición y entronización del Corazón de Jesús.

4.º Acto de afirmación doctrinal nacional-sindicalista en la Plaza de José Antonio.

5.º Refresco en el Ayuntamiento a las autoridades e invitados.

Estos actos comenzarán a las diez. A las once de la noche verbena popular en el paseo de Cervantes, amenizada por la banda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Tienen anunciada su asistencia altas personalidades.

El Corresponsal

15 VII-38.—II Año Triunfal.

**AUTOMOVILISTAS**  
NEUMATICOS  
TODAS LAS MEDIDAS  
A. BAENA VENZOLA  
PLAZA ESPAÑA, 3. TELEFONO 1396  
CORDOBA

## AGUILAR

Por Calvo Sotelo

El vecindario de Aguilar ha conmemorado patrióticamente la luctuosa fecha del 13 de Julio, exhibiendo en sus balcones colgaduras con crespones negros, mientras los centros oficiales han ondeado la bandera nacional a media asta.

Costeados por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, el día 14 se celebraron, a las 10 de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del protomártir de nuestra causa.

Al acto asistieron las autoridades civiles y militares y numerosos fieles que sin distinción de clases se asociaron al duelo de España por la trágica muerte del gran patriota don José Calvo Sotelo.

Por los marinos

Como digno anticipo de los diversos actos conmemorativos del glorioso Movimiento Nacional, hoy, festividad de Ntra. Sra. del Carmen, se ha celebrado en la iglesia de los Carmelitas Delcalzas una solemne función religiosa en memoria de los marinos caídos por la Patria. Ofició la santa misa, que fué interpretada por una escogida capilla vocal e instrumental, el digno sacerdote don Pedro Benítez Raserio, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por don Juan López y don José Luque. Al final cantóse un solemne responso en sufragio de los marinos que dieron su vida por España.

Terminada ésta, la milagrosa imagen de Ntra. Sra. del Caamen fué expuesta a la veneración pública en la puerta del citado templo, donde permaneció todo el día, haciéndole guardia de honor los cadetes de las O. J.

Todos estos actos se han visto realizados con la presencia de nuestras dignas autoridades.

EL CORRESPONSAL

## HOSPITAL MILITAR DE CORDOBA

ANUNCIO

El próximo 23, a las once horas, en primera convocatoria y el día 29, en segunda, para aquellos artículos, no adjudicados en la primera, tendrá lugar, en este Hospital Militar (Fuensantilla), el concurso para la adquisición de víveres y artículos, con destino al mismo y sus clínicas. Las condiciones técnico-legales y relación de artículos necesarios, estará de manifiesto, en la Administración del citado Hospital, todos los días laborables de diez a trece.

Los muestras de los artículos que se propongan se presentarán con tres días de anticipación, y las proposiciones, desde la publicación de este anuncio, hasta una hora antes de la marcada para el concurso.

Según circular 14 de Marzo de 1933 (Diario Oficial número 62), es obligatorio presentar muestras de los artículos siguientes: Tres muestras de quinientos gramos cada una, como mínimo de aceite de oliva y vino; dos muestras de la misma cantidad, de café, arroz, azúcar, garbanzos, jabón, judías y lentejas; una muestra de la misma cantidad, de fruta seca, galletas, macarrones, manteca de cerdo y de vaca pasta para sopa, queso, tocino y jamón, especificándose la clase de los artículos, bacalao, y la marca, para los de cerveza, coñac, champán y jerez.

Córdoba 15 de Julio de 1938.—Segundo Triunfal.—El Jefe Administrativo, Vicente Aycart.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIOS Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

## «El Eco Filatélico Español»

«El Eco Filatélico Español» de La Coruña publica en su último número informaciones referentes a los sellos de Pamplona y Tafalla, muy curiosas y documentadas.

Destaca también un notable artículo del Ilmo. señor don Domingo Iser, jefe provincial de Correos, escrito expresamente para «El Eco», acerca de los servicios postales y la filatelia. Todo el resto del número viene repleto de noticias inéditas de gran valor para cuantos cultivan la noble e intructiva afición a la filatelia.

## SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: Santa Aurea, virgen y mártir de Córdoba y San Vicente de Paus, confesor. Mañana: Los Santos Pablo y Sisnando, mártires de Córdoba y San Jerónimo Emiliano, confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de Santa Marina, costeados por doña Rafaela Suárez Varela, por su hermano don Ricardo Barbudo y esposa. Mañana, en la misma parroquia, costeados por dicha señora, por su esposo don Angel Barbudo.

## A. Carreto G.-Meneses MEDICO

Enfermedades de los Niños.—Rayos X. Sevilla, 20. Consulta diaria

# SOCIEDAD ANONIMA DE Transportes Automóviles CORDOBA

Servicio regular de viajeros a Alcolea, El Carpio, Pedro Abad, Bujalance, Cañete de las Torres y Porcuna

Informes: En la Administración de la Empresa A. DEL GENERALISIMO FRANCO

Radioelectricidad Fascios argentinos en España

Esta importante revista técnica española ha puesto en circulación su segundo número que nada desmerece del primero que tan grata impresión produjo a cuantos pudieron conocerlo. Sin entrar en comentarios técnicos remitimos a nuestros lectores al sumario de este número que bastará para apreciar el interés de su contenido. El Receptor nacional.—Por C. Vidal, ingeniero de Telecomunicación. Ropiofaros.—Por R. Enamorado, ingeniero de Caminos. Radiación.—Por P. Pérez del Pulgar, S. J. Televisión.—Por A. Gil Quintana, ingeniero de Telecomunicación. La Radio y la Paz.—Por José B. Ginesta. Como recibir ondas cortas con su receptor. Electrodiagnóstico.—Por Mariñel, y otros muy importantes. La naturaleza de los temas y la selecta colaboración nos relevan de todo elogio, por merecido que sea, ante la meritoria labor que viene realizando este grupo de técnicos españoles en pro del desarrollo de estas actividades en nuestra Patria. Además anuncian en este segundo número que estos días comenzarán a publicar un Suplemento decenal de la Revista con los programas de las emisoras y copiosa información gráfica y escrita de tema más elementales que le han sido solicitados por numerosos lectores de aquella. Es un nuevo servicio que la afición española les deberá y un nuevo signo del deseo de hacer labor eficaz. Los felicitamos por ello.

La Jefatura Central de los Fascios argentinos en España, pone en conocimiento de todos los argentinos de ambos sexos residentes en esta capital y provincia que deseen conocer las Afirmaciones Básicas de nuestro partido, pueden solicitarlas, igualmente que mandar su adhesión a las oficinas de estos Fascios, calle Echaide, 7, cajón, San Sebastián. ¡Viva Argentina Fascista! ¡Saludo a Franco: Arriba España!

Dr. J. Maldonado Especialista en Partos y Matris Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2629

Salve a la Virgen de la Cabeza

El pasado domingo, terminada la misa de once y media en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de hilos, se cansó una solemne Salve a la Virgen de la Cabeza de Sierra Morena, cuya imagen se venera en dicho templo.

El acto fué organizado por su Hermandad y se verificó ante el altar de la citada imagen, concurriendo numerosos fieles, en su mayoría jienenses y miembros de dicha Hermandad. Ofició en la ceremonia el coadjutor de dicha parroquia don Juan Bermejo y la parte musical fué interpretada por un coro, acompañado al órgano.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Carretera de Badi, núm. 5. (Antos Merillón) Teléfono 2602

CASA GUERRERO Instalador-Electricista ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA CORDOBA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2662

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

## La becerrada de los piconeros

El domingo y con un lleno completo, se celebró el festival taurino organizado a beneficio del «Hogar del Herido», en el que tomaron parte los clásicos piconeros cordobeses.

«El Pariente» «Zafarralla» «Malas Patas» y «Ojos Tiranos», que actuaron de matadores, derrocharon la gracia por arrosas y el público pasó dos horas inolvidables.

Las cuatro vacas de don Antonio Natera, que parecían hechas de encargo para los piconeros cordobeses, fueron bravas y nobles y demostraron mucho nervio.

## Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

Agencia Mercurio.—Córdoba.

## Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

:- Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :- CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

:- Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).—Teléfono 1573.—CORDOBA :-

Con motivo del segundo aniversario del Alzamiento Nacional toda la España liberada ha mostrado su incondicional adhesión al Caudillo que ha salvado a la Patria de la ignominia y de la esclavitud extranjera

Córdoba celebra con gran entusiasmo patriótico el aniversario del Alzamiento Nacional

Los actos del domingo

Repique de campanas, salvas y colgaduras

El domingo, a las doce en punto de la mañana, las campanas de la Catedral, secundadas por las de las parroquias y conventos de la capital, fueron echadas a vuelo durante cinco minutos para anunciar la terminación del Segundo Año Triunfal y comienzo del Tercero.

El hecho de volverse a oír, tras cerca de dos años de obligado silencio, las voces metálicas de nuestras iglesias, produjo gratísima impresión entre el vecindario.

Por las fuerzas de Artillería de la plaza y con igual motivo, se hicieron salvas de veintinueve cañonazos, a la indicada hora.

El vecindario cordobés, para exteriorizar su júbilo, puso colgaduras en sus balcones desde las primeras horas de la mañana. En los edificios públicos se izó la bandera nacional y se colocaron colgaduras en los balcones.

Por la noche lucieron las iluminaciones extraordinarias instaladas en las calles, edificios oficiales y casas particulares.

Visita a los hospitales musulmanes

A las siete de la tarde las autoridades cordobesas visitaron los hospitales musulmanes instalados en los grupos escolares Colón y Ferroviario, con motivo de celebrarse la conmemoración del Día de África.

Al simpático acto asistieron el gobernador militar de la plaza general don Ciríaco Cascajo Ruiz, el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista don Fernando Fernández, que ostentaba además la representación del gobernador civil señor Valera Valverde, el magistrado de la Audiencia don Agustín Romero Fustegueras en representación del presidente de dicho Centro, el fiscal de la misma don Clemente Gonzalvo, el jefe de E. M. de la plaza señor Bellod, el ayudante del gobernador militar don Lorenzo Gollonet Mejías, varios jefes de diversas secciones de Falange Española Tradicionalista y una nutrida representación de la Sección Femenina de dicha Organización.

Las autoridades fueron recibidas en las puertas de ambos hospitales por los directores y personal facultativo de los mismos, recorriendo las diversas salas en que se encontraban los heridos y enfermos musulmanes.

El general Cascajo, por medio de un intérprete, hizo saber a los hospitalizados que se complacía mucho, en fecha tan memorable, cumpliendo los deseos del Caudillo, para interesarse por su estado de salud, conocer personalmente el cuidado que se les tiene y saludarles en nombre del jefe de Estado, expresando su satisfacción por encontrar a todos en franca convalecencia y perfectamente atendidos.

Los musulmanes expresaron su agradecimiento al general Cascajo por la atención que les dispensaba al visitarles en nombre de S. E. el Generalísimo, haciendo protestas de adhesión a España, a la que en todo momento están dispuestos a defenderla contra el enemigo.

En el Hospital Ferroviario, un cabo de regulares, que habla español, después de agradecer al señor Cascajo su visita, afirmó en nombre de sus compañeros que la intervención de los musulmanes en la guerra contra los marxistas, es completamente desinteresada y no esperan merecer recompensa en su actuación.

Los soldados musulmanes vitorearon con entusiasmo al Caudillo, a España y al general Cascajo.

Seguidamente las señoritas de la Sección Femenina de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista, obsequiaron a los hospitalizados con paquetes de galletas, tabacos y abanicos, cuyos obsequios agradecieron mucho los soldados árabes.

Estos fueron obsequiados con comidas extraordinarias, que, como de costumbre, les sirvieron las enfermeras adscritas a los mencionados hospitales. El acto resultó muy simpático.

La conferencia del Sr. Val's Taberner

A las ocho y media de la tarde se verificó en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza el acto cultural organizado por los centros docentes de Córdoba. El catedrático don Fernando Valls Taberner desarrolló una interesantísima

conferencia acerca de política hispano-marroquí, ensalzando al Ejército de aquella zona por su actuación el 17 de Julio de 1926, que fué el primero en alzarse en armas contra el Gobierno republicano marxista, dando con ello una evidente prueba de su amor a la Patria.

Presidieron el acto el gobernador militar de la plaza don Ciríaco Cascajo, el gobernador civil don Eduardo Valera, el jefe provincial de Falange don Fernando Fernández, el director del Instituto don Perfecto Díaz Conejero, el delegado de Orden Público don Manuel Albendea, el magistrado señor Romero Fustegueras en representación del presidente de la Audiencia, el fiscal don José Clemente Gonzalvo, el comandante jefe de Estado Mayor señor Bellod, el gestor provincial don Bartolomé Torrico en representación del presidente de la Diputación y el fiscal de la Audiencia don José Clemente Gonzalvo.

En el estrado, donde se había colocado un gran retrato de Franco y las banderas jalfianas de España y del Movimiento. Tomaron también asiento todos los profesores de los Centros de Segunda Enseñanza de Córdoba.

Concurrió también numeroso público, entre el que se destacaba la presencia de muchas señoras y señoritas.

El señor Valls, al terminar su conferencia, fué muy felicitado.

La Banda municipal de música interpretó los himnos jalfiano y nacional y se vitoreó a Marruecos, al Jalfía y a Franco.

Los actos de ayer

Misa de campaña

Ayer, a las nueve de la mañana y en la Pérgola de los jardines del Duque de Rivas, se celebró una Misa de campaña con motivo de celebrarse el segundo aniversario del glorioso Alzamiento nacional.

En la parte posterior de la Pérgola se había levantado una tribuna para las autoridades y representaciones oficiales y en el centro de ella habíase erigido un precioso altar, en el que aparecía la imagen de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina española y que los organizadores del acto habían escogido como homenaje a los marinos que se hallan en Córdoba.

En sillones colocados al efecto en la tribuna, tomaron asiento al lado del Evangelio el Excmo. y Rvdmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de la Diócesis, que tenía a su derecha al general gobernador militar de la plaza don Ciríaco Cascajo Ruiz y a su izquierda al gobernador civil don Eduardo Valera Valverde. Al lado de la Epístola tomaron asiento el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, el delegado de Orden Público don Manuel Albendea Rivas, el de Hacienda don Manuel Danvila Burguero, el fiscal don Clemente Gonzalvo, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons don Fernando Fernández, representaciones de los cuerpos, dependencias, institutos y milicias de la guarnición, centros y corporaciones oficiales, jefes de las juventudes masculina y femenina de Falange Española Tradicionalista y otras entidades.

A los lados de la tribuna se situaron las afiliadas a la sección femenina de Falange Española Tradicionalista, enfermeras y damas enfermeras de los hospitales y la banda municipal de música.

Frente al altar y ocupando el paseo de coches, formaron las fuerzas del Ejército y milicias, cuya línea mandaba el coronel de Artillería don Luis Medrano Padilla.

Momentos antes de comenzar la Misa, fueron conducidas al altar las banderas nacionales de los cuerpos, la de Falange Española Tradicionalista y la del Jalfía, a los acordes del «Himno Nacional».

Inmediatamente comenzó la Misa, en la que ofició el capellán primero del Ejército don Antonio Anula García, asistido de un soldado y un requeté.

Dieron guardia de honor al altar la escuadra de batidores del primer regimiento de Artillería y otra escuadra de cadetes de Falange Española Tradicionalista.

Durante el acto religioso, la banda municipal ejecutó escogidas obras musicales y en el solemne momento de alzar, las bandas de música interpretaron

El traslado de la bandera jalfiana al Morabito

Seguidamente de terminada la conferencia del señor Valls se hizo cargo de la bandera jalfiana la Juventud de Falange para conducirla al Morabito edificado en los jardines del Grupo Escolar Colón.

Acompañaban a la enseña jalfiana la del Movimiento y la nacional.

Los flechas, a cuya cabeza marchaban las bandas de cornetas y tambores de la organización y la de música del Ayuntamiento, transportaron la bandera jalfiana al lugar indicado, dándole guardia durante toda la noche una sección de cadetes a cuyo efecto se había instalado en dicho paraje una casa campaña.

Inauguración del «stand»

El domingo por la mañana se inauguró el «stand» para la venta de libros instalado en la plaza de don José Antonio Pirmo de Rivera.

En pared contigua al «stand» se han colocado tres grandes mapas murales en los que puede apreciarse perfectamente los progresos realizados por nuestro Ejército en los dos años de guerra.

Por la noche fueron iluminados dichos mapas mediante reflectores.

La venta de libros en el «stand» estuvo a cargo de la Librería Luque y don Andrés Gracia que presentaron muchos volúmenes en su mayor parte referentes al Movimiento.

En la plaza de las Tendillas lució la iluminación extraordinaria instalada para las grandes solemnidades.

el «Himno Nacional», las de cornetas y tambores batieron marcha y las fuerzas, rodilla en tierra, rindieron armas.

El momento fué de intensa emoción. Terminada la misa, las autoridades se situaron al pie de la tribuna para presenciar el desfile de las fuerzas.

El numeroso público que asistió al acto avanzó hacia el paseo de coches con igual objeto y la Banda municipal de música se colocó frente a la tribuna para amenizar el desfile.

Este se efectuó por el orden siguiente: Batidores de Artillería, fuerzas de la Marina de guerra, compañía de infantería de Marina, regimiento de Artillería pesada, fuerzas de Infantería, fuerzas de Caballería, milicias nacionales, batallón de Orden público, afiliados a la Central nacional-sindicalista, organizaciones juveniles con banderas y bandas de música, cornetas y tambores y ambulancia de la Cruz Roja con sus bandas de cornetas y tambores.

Al pasar las fuerzas ante la autoridad se vitoreó a España, prorrumpiendo el público en vítores y aplausos al Ejército y la Marina.

Bendición de terrenos

A continuación todas las autoridades, a excepción del relato que se retiró por hallarse algo indispuesto, se trasladaron a la alameda contigua a los jardines del Duque de Rivas, con el fin de asistir a la bendición de los terrenos en que se han de construir el Jardín maternal y la Guardia infantil de Auxilio Social.

El capellán castrense señor Anula, por delegación expresa del señor Obispo, bendijo los terrenos antes citados.

El personal técnico encargado de los planos de las edificaciones que se han de levantar en el futuro parque infantil.

Inauguración de un ropero

Seguidamente las autoridades se personaron en la casa número 36 de la Avenida del Gran Capitán en donde ha sido instalado el ropero de Auxilio Social, cuya dependencia hallábase ocupada por las numerosas señoritas que tienen a su cargo dicho servicio.

El local fué bendecido por el R. Padre Rafael López Espinosa S. J., director espiritual de Falange Española Tradicionalista quien a continuación efectuó la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el mismo.

El nuevo servicio cuenta con unas cincuenta máquinas de coser y se dedicará a confección de prendas de todas clases para Auxilio Social.

La instalación fué muy elogiada por las autoridades e invitados.

La concentración provincial y el desfile de milicias

A las ocho de la tarde, se verificó en las inmediaciones de la Pérgola de los

jardines del Duque de Rivas, la concentración provincial de milicias.

En dicho lugar se personaron las autoridades militares y civiles, comisiones de los Cuerpos, dependencias, institutos y milicias de la guarnición, representaciones de los Cuerpos y dependencias del Estado y las diversas secciones de Falange Española Tradicionalista incluso la femenina.

Frente a la tribuna se situaron las banderas nacional, de Falange, la Tradicionalista y la del Jalfía y las Bandas de música del municipio y de Falange.

El campo de la Victoria hallábase ocupado por un inmenso gentío, que aplaudió y vitoreó a las fuerzas concentradas, constituidas por varios millares de hombres.

En el paseo de coches formaron las organizaciones juveniles, femeninas y sindicalistas de la capital y la provincia.

A las ocho se dió un toque de atención y seguidamente pronunciaron patrióticos discursos el delegado provincial de la C. N. S. don José María Verástegui y el jefe de milicias comandante señor Chinchilla, quienes hicieron una breve historia de la situación nacional antes y después del 18 de Julio de 1936, terminando con los gritos de ¡Arriba España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, que fueron contestados por la concurrencia con el mayor entusiasmo. Los oradores fueron ovacionados.

Los nuevos nombres de las calles

Seguidamente las autoridades, seguidas de una compacta muchedumbre, se dirigieron a la «Avenida del Generalísimo» (hasta ayer Avenida de Canalejas) para descubrir la lápida que da nombre del Caudillo a dicha vía, efectuando el descubrimiento el general Cascajo a los acordes del Himno nacional.

A continuación se efectuó el desfile de milicias ante las autoridades.

Después las autoridades marcharon a la plaza de José Antonio, donde el alcalde señor Coello descubrió la lápida colocada en la fachada del Instituto, en cuyo momento las bandas de música interpretaron el himno de Falange y el Nacional.

El público vitoreó y aplaudió a Franco, al Ejército y al general Cascajo, haciendo a éste objeto de muestras de afecto y simpatía.

La mayoría de las fuerzas que tomaron parte en el desfile, lo efectuaron después por las nuevas calles de Calvo Sotelo, Queipo de Llano y Coronel Cascajo.

Una vez terminados los actos oficiales en la plaza de José Antonio, se retiraron las autoridades y la banda municipal de música dió un concierto en dicho paraje.

Animación en la capital

Durante todo el día de ayer notóse en las calles céntricas de nuestra capital extraordinaria animación, advirtiéndose el entusiasmo con que se hablaba en todas partes de la Cruzada Nacional y del Caudillo.

Terminados los actos celebrados después de la concentración, numerosos grupos recorrieron las calles cantando el himno de Falange y vitoreando entusiastamente a España, al Ejército nacional y al Generalísimo Franco.

Otras noticias

Con motivo del aniversario del Movimiento Nacional, se han levantado arcos de triunfo en las puertas de Hierro y de Gallegos, en la plaza de San Basilio y en la Cruz del Rastro.

En todos los sectores de la población se han colocado carteles con el retrato de Franco y con vitores a éste y a la España libertada.

La cuestación efectuada ayer se destina a beneficio de la orientación y educación populares.

—Ayer lo mismo que el día anterior, la mayoría de las casas estuvieron engalanadas con colgaduras de los colores nacionales y por la noche lució la iluminación extraordinaria instalada en la plaza de José Antonio y en los edificios oficiales y particulares.

La nave no puede ser de mejores materiales, ni llevar mejor tripulación, ni ir mandada por mejor piloto. La nave llevara a España a puerto feliz

El Generalísimo Franco capitán general del Ejército y de la Armada

El Consejo de ministros, al examinar la solicitud que la Armada elevó al Jefe del Estado en suplica de que vista su uniforme, ha estimado conveniente aconsejarle acepte tal galardón y el Generalísimo, muy complacido se ha servido aceptarlo, honrando con ello a nuestra gloriosa Marina de Guerra. Pero el Consejo de ministros ha creído de su deber aprovechar esta oportunidad para afrontar cuestión tan fundamental e inaplazable cual es la de precisar la jerarquía militar que corresponde a quien ostenta la Jefatura del Estado y, en este caso, también la del Gobierno, la Nacional de Falange Española Tradicionalista de las Jons y como Generalísimo, el mando directo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, y ha considerado que ha de ser la máxima que cifre en su Generalísimo y Caudillo Franco todas sus esperanzas de salvación y surgimiento: el de Falange Española Tradicionalista de las Jons que agrupada se halla al servicio permanente de su jefe nacional para contribuir a la regeneración de España, y el del Ejército y la Armada que anhela ver a su Generalísimo, que tan magistralmente dirige su ingente e incomparable obra, exaltando a la jerarquía que indiscutiblemente le corresponde. También cree el Gobierno rendir tributo de

justicia, a quien por designo divino y asumiendo la máxima responsabilidad ante su pueblo y ante la historia tuvo la inspiración, el acierto y valor de alzar la España auténtica contra la antipatria y después como artefacto inimitable de todo nuestro Movimiento, y dirige personalmente y en forma insuperable una de las más difíciles campañas que registra la Historia, conduciendo a nuestros bravos soldados de victoria en victoria a pasos agigantados al triunfo final, y como jefe del Estado y presidente del Gobierno dirige los destinos de la Nación con desvelo y acierto universalmente admirados.

Todas estas consideraciones se han impuesto imperiosamente al Gobierno que, al deliberar sobre este asunto y tomar el partido al principio expuesto está seguro de cumplir un sagrado deber y prestar un señalado servicio a la Patria. En su virtud, de acuerdo con el Gobierno y como Vicepresidente del mismo dispongo:

Artículo primero. Se restablece la dignidad de Capitán del Ejército y de la Armada al Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista de las Jons, Excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde.

Dado en Burgos a 18 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Vicepresidente del Gobierno, Francisco Gómez Jordana y Sousa.

La concentración de Valladolid

Pronunciaron elocuentes discursos el general Millán Astray y el señor Fernández Cuesta

Valladolid 18.—Hoy se ha celebrado la anunciada concentración de afiliados al Movimiento, concurriendo muchos millares de ellos.

Pronunciaron vibrantes discursos el general Millán Astray y el ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons don Raimundo Fernández Cuesta.

Este, en su discurso, que fué una elocuente exaltación de Falange y del Caudillo, ensalzó a José Antonio Primo de Rivera dando a entender que fué violentamente asesinado por el Gobierno rojo.

Destacó también en su discurso la parte que dedicó a hacer un llamamiento a las derechas diciéndoles que deben apartarse de las influencias nocivas, de las que fueron sus jefes y todavía no dándose cuenta exacta del Movimiento intentaban persistir en los vicios de la vieja política.

Tanto el general Millán Astray como el señor Fernández Cuesta fueron ovacionados con gran entusiasmo y se vitoreó a España, al Ejército y al Caudillo.

¡ESPAÑA! Com. ar LA AMETRALADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALERGIA en nuestros FRENTE DE COMBATE. ¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALADORA». Páginas a cuatro colores HISTORIETAS, TEATRO HUMORISTICO, REPORTAJES DE GUERRA, CHISTES Y CUENTOS, POESIAS FESTIVAS. Colaboración de nuestros heroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletos, etc., etc. 16 PAGINAS -- 25 CENTIMOS.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Administración en Córdoba y su provincia JOSE ALARCON ZEEDOR Paseo de la Victoria, 37. - Teléfono 2339

Hidroeléctrica del Genil, S. A. Capital desembolsado 6.000 000 de Ptas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba Fábrica de Harinas en Ecija Sevilla marca «LA GIRALDA» Oficinas Centrales: Blanco Belmonte, 26.-Tlfo. 1300 CORDOBA Sociedad filial: Ramón García, S. A. Capital desembolsado: 2.050.000 pesetas Fábrica de Aceite de Oliva en Adamuz (Córdoba) y de Aceite de Orujo en Ecija (Sevilla) Domicilio social: Blanco Belmonte, 26.--CORDOBA